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Domnule Președinte,

Stimați colegi,

În fiecare an, pe 4 februarie, se marchează Ziua Mondială de Luptă 
împotriva Cancerului, care militează pentru conștientizarea cancerului în rândul 
populației și pentru accesul egal al tuturor pacienților la cele mai noi terapii 
împotriva acestei boli nemiloase.

Conform raportului pe sănătate “Health at a Glance: Europe 2012” al 
Comisiei Europene, cancerul reprezintă a doua cauză de mortalitate în Uniunea 
Europeană.

Tot din cuprinsul aceluiași raport se constată că, această boală continuă să 
facă ravagii în rândul românilor, rata de mortalitate fiind de 248 de cazuri la 
100.000 de locuitori, cu 18% mai mare față de media Uniunii Europene și cu 65% 
mai ridicată fată de media tărilor dezvoltate.



Totodată, în fiecare an, în întreaga lume se înregistrează aproximativ șapte 
milioane de cazuri noi de cancer. Se estimează că decesele provocate de cancer vor 
deveni principala cauză de deces în țările industrializate, incidența (numărul de 
cazuri noi pe o perioadă de timp) și prevalența (numărul total de cazuri) acestei 
afectiuni fiind în crestere.

De Ziua Mondială a luptei împotriva cancerului, să nu uităm că multe forme 
de cancer pot fi vindecate dacă sunt depistate la timp. Este necesar ca în România 
să fie declanșate în cel mai scurt timp campanii de informare și de screening. 
Astfel, cancerele depistate la timp vor face să crească șansele de supraviețuire și 
vor scădea costurile de spitalizare și tratament. În același timp, pe termen lung, 
prevenirea și depistarea în timp optim a acestor boli va costa statul mai puțin decât 
tratamentele făcute târziu și cu șanse reduse de vindecare a pacientului.

De asemenea, trebuie să existe o vizibilă preocupare pentru găsirea unor 
soluții financiare viabile pentru asigurarea unui acces egal, echitabil și în timp 
optim la tratamente specifice pentru toți cei afectați de această boală necruțătoare și 
organizarea de programe naționale de informare și de depistare precoce a mai 
multor forme de cancer. Prevenția, depistarea la timp și tratamentul optim sunt o 
parte dintre metodele de combatere a cancerului.

Stimați colegi, dincolo de orice calcule, programe, strategii, nu trebuie să 
omitem că se află viețile semenilor noștri și dreptul lor la viață și, de aceea, suntem 
obligați să le asigurăm accesul la tratamente novative și servicii medicale de 
calitate,

Vă multumesc!

Senator,

Nicolae MOHANU


